

# 首批“5G+工业互联网”融合应用试点城市建设启动

新华社武汉11月19日电 工业和信息化部19日启动首批“5G+工业互联网”融合应用试点城市建设,加快推进“5G+工业互联网”高质量发展和规模化应用。南京、武汉、青岛等10个试点城市将打造具有全国、区域引领效应的“5G+工业互联网”产业集群和创新生态。

2024中国5G+工业互联网大会当日在湖北武汉开幕。记者在会上了解到,首批试点城市将发挥“5G+工业互

联网”新技术、新设施、新场景、新模式、新业态优势,紧密服务地方产业智能化、绿色化、融合化发展,为全国“5G+工业互联网”融合应用构建新范式,为制造业数字化转型开辟新路径,为推进新型工业化提供新动能。

近年来,“5G+工业互联网”在各行各业领域的规模化应用持续加快。工业和信息化部在大会上发布了《2024年5G工厂名录》,煤炭开采和洗选、汽车制造、仪器仪表制造等39个行业的

400家5G工厂入选。

工业和信息化部副部长张云明说,下一步,工业和信息化部将扎实开展“5G+工业互联网”融合应用试点城市建设,引导地方破解“5G+工业互联网”发展面临的真难题和新课题,打造创新驱动、先行先试样板。同时,开展工业互联网与重点产业链深度融合“链网协同”行动,分行业分领域推进5G工厂建设,促进制造业“智改数转网联”。

## 独库公路库车段今冬“不打烊”

独库公路享有“中国最美公路”的美誉。由于天气、地形及路况等因素影响,每年冬季,独库公路都要实施冬季封闭。不过与往年不同的是,今年冬天,独库公路库车段冬季“不打烊”。

独库公路库车段沿途分布着大小龙池风景区、天山神秘大峡谷、克孜利亚峡谷等独特自然风景区,能在最短的时间里,穿峡谷、越龙池,领略极致美景。

为了让游客感受到独库公路冬季的独特魅力,今年冬天,独库公路库车段开启冬季迎客模式。每天8时到20时,小型房车和7座以下客车均可通行。

同时,从2024年11月起至2025年4月15日,当地4A级景区对全国游客实行门票半价,对警察、医护人员、教师等免票;所有3A级景区对全国游客门票免票。

据央视

## “冰墩墩”换装 “蛇墩墩”亮相

新华社北京11月19日电 北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”蛇年新春特别版——“蛇墩墩”系列新品19日在北京发布。

据介绍,“蛇墩墩”以民间传说《白蛇传》为灵感来源,头部装饰以传统京剧中的“白娘子”和“小青”造型为蓝本,有“灵蛇献瑞”的寓意。本次活动现场发布的“蛇墩墩”系列新品包括毛绒玩具、徽章、钥匙扣等,其中5个“蛇墩墩”手办备受关注。它们手持如意、葫芦、寿桃、桃花、元宝等道具,分别用福、禄、寿、喜、财表达“五福临门”的美好祝愿,传递幸福与吉祥。

国际奥委会委员于再清表示,北京作为“双奥之城”,是世界上为数不多能在举办奥运会后通过“奥运遗产”继续传播奥林匹克文化和精神的城市,“冰墩墩”的可爱形象受到人们的广泛关注,“蛇墩墩”系列新品也将再一次吸引大众目光,跨越文化和地域,走进千家万户。

2022年12月31日后,“冰墩墩”等北京冬奥会相关知识产权,按照惯例成为国际奥委会名下的奥林匹克历史知识产权。中国奥委会与国际奥委会进行了反复沟通与协商,最终形成以北京冬奥会历史知识产权为主的合作方案,实现了奥林匹克历史知识产权在中国奥委会辖区内的再



这是11月19日拍摄的“蛇墩墩”系列新品中的盲盒产品。

当日,北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”蛇年新春特别版——“蛇墩墩”系列新品在北京发布。据介绍,“蛇墩墩”以民间传说《白蛇传》为灵感来源,头部装饰以传统京剧中的“白娘子”和“小青”造型为蓝本,有“灵蛇献瑞”的寓意。

新华社记者 张晨霖 摄

利用。

“蛇墩墩”作为奥林匹克历史知识产权再次授权开发的文创产品,将于11月22日起在北京、上海、天津、重庆、广州率先开售,共同迎接蛇年以及北京冬奥会三周年的到来。

中央美术学院设计学院副院长

林存真说:“‘冰墩墩’与十二生肖系列产品的结合,已经成为消费者在新年之际翘首以盼的产品。它作为北京奥运文化遗产的一部分,是传播奥运文化和中国文化的重要载体,相信未来还将继续发光发热,引领消费潮流。”

### 以案说法

## 男孩屡用母亲身份充值游戏 家长起诉 为何未获全额支持?

15岁的小徐冒用母亲身份信息注册登录游戏后,又用母亲的微信给游戏充值近5000元。小徐母亲向法院提起诉讼,要求平台和游戏收款方退还全部充值金额,未获法院全额支持。

小徐痴迷游戏,他用父亲的手机副卡号在自己手机上注册了某短视频平台,偷偷用母亲的身份证信息进行了实名认证。玩游戏期间,小徐又通过其母亲微信购买多件游戏道具,单次充值金额为6元、25元、68元、118元不等,共花费近5000元。

小徐母亲将短视频平台、游戏收款方告上法庭,要求退还小徐充值金额,并按照3倍连带赔偿1.4万余元。

法院了解到,小徐11岁时就偷用母亲的手机,在多款游戏中充值过一万多元,并通过起诉获得了全额退款。

一审法院认为,短视频平台、游戏收款方不构成欺诈,小徐绕开防沉迷系统、其监护人教育未严格引导管理未成年人上网行为是充值行为发生的主要原因。小徐此前就已发生过大额充值行为,说明其监护人在教育引导小徐理性上网方面存在不足,对于充值行为存在主要过错。

因小徐充值时仅15周岁,属于限制民事行为能力人,其实施的与其年龄、智力、精神健康状况相适应的充值行为有效,其余部分因超过未成年人的认知和理解能力且小徐母亲事先对此不知情、事后不予追认,应属无效,应予返还。

参考国家新闻出版署《关于防止未成年人沉迷网络游戏的通知》中确定的“8周岁以上未满16周岁的用户,单次充值金额不得超过50元人民币,每月充值金额累计不得超过200元人民币”的标准,结合双方过错情况,一审法院酌定二被告公司退还小徐已消费的充值款2000元,驳回其他诉讼请求。

据《北京晚报》

## “互联网之光”闪耀乌镇

11月19日,在2024年世界互联网大会“互联网之光”博览会上,观众观摩一架无人驾驶电动航空器。

11月19日,2024年世界互联网大会“互联网之光”博览会在浙江乌镇开幕。本次博览会以人工智能为展示重点,设置展览展示和新产品新技术发布、产业人才引智、产业合作对接、“新光”系列推介等五大活动。

新华社记者 黄宗治 摄

